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Téma a cíl:
Práce se zabývá vybranou románovou a povídkovou prózou britského spisovatele D.H. Lawrence. Jejím cílem bylo analyzovat a následně charakterizovat autorovo pojetí míst při výstavbě svých děl. 

Organizace a obsah: 
Rozsah (44 stran včetně úvodu, závěru a bibliografie) plně uspokojuje nároky kladené na daný typ textu. Práci uvozuje stručné pojednání o vztahu D.H. Lawrence k avantgardním směrům v první polovině 20. století. Obsahové členění hlavní části je velmi logické a přehledné – autorce se při výzkumu podařilo zjistit, že Lawrence svá díla opakovaně a nejběžněji zasazoval do míst ryze britských - les, moře a pobřeží, vesnice a město. Autorka ve svém textu nabízí velmi zajímavý a detailní rozbor významotvorné funkce těchto toposů a ukazuje, že jim Lawrence připisoval symbolické hodnoty (např. les jako místo znovunalezení a uskutečnění lidské „touhy a pocitů“ (str. 37), moře jako místo spontánnosti a město jako metaforu zmechanizované a necitelné západní společnosti). Zvláštní pochvalu si autorka zaslouží za své pojednání o vesnici, jelikož vypozorovala, že Lawrence s tímto toposem pracuje dvojím způsobem. Na jedné straně ji představuje jako místo tradičního pre-industriálního života – autorka téměř poetickým způsobem uvádí, že jsou to místa, kde lidé „cítí tep své krve“ (str. 38). Na straně druhé práce ukazuje, že Lawrencovy texty zmiňují vesnice vzniklé u průmyslových center jako jejich produkt, což je diametricky odlišné od vesnice viděné jako zromantizovaná idyla. Autorka tedy navrhuje považovat Lawrencovu vesnici za topos přechodný či prahový mezi urbánním a přírodním prostorem. Práci uzavírá kratší kapitola o pozici tohoto prozaika mezi dalšími vybranými modernistickými autory. Vymezuje míru a oblasti podobného nebo naopak rozlišného přístupu k daným místům. Zde je třeba vytknout autorčino přemrštěné spojení mezi literárním dílem a názorem autora. Na základě povahy děl J. Joyce a T.S. Eliota, které vykreslují města jako ztělesnění úpadku západní civilizace, se autorka domnívá, že tito autoři sami města „nenáviděli“ (str. 39).
Bibliografie: 

Práce je vystavěna na relativně malém množství sekundární literatury. To je však logické, jelikož existuje jen relativně málo prací, které se poetikou místa v literatuře zabývají. Text je z velké většiny založen na autorčiných vlastních úsudcích, což je vzhledem k jejich přesvědčivosti třeba hodnotit pozitivně.
Jazyk, styl a formální úprava: 
Jazyková úroveň práce nedosahuje vysoké úrovně obsahového sdělení. Autorka se opakovaně dopustila gramatických chyb a její vyjadřování prozrazuje i nedostatky v základní slovní zásobě (např. „wildness“ místo „wilderness“, str. 38; „spends money for“ místo „on“, str. 25)
Celkové zhodnocení: 
Jak jistě vyznívá z předchozích částí tohoto hodnocení, práce je velmi nevyvážená. Po stránce obsahové je to text, který je vypracován velmi detailně a jeho kvalita je místy nadprůměrná. Práce jako celek prozrazuje autorčinu soustředěnost a nadšení tématem. Celkový dojem však do jisté míry snižuje jazyková stránka textu. Po zvážení všech relevantních kriterií, nedostatků a přínosů tuto práci doporučuji k obhajobě a navrhuji, aby byla hodnocena stupněm












výborně – velmi dobře (1-2).
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